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ATA DA 70ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2019 

 

Aos quatro dias do mês de novembro do ano de 2019, no horário regimental, sob a 

presidência de Oziel Pires de Moraes realizou-se a 70ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Débora Marcondes Silva 

Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto Silva, Joao Antonio de Oliveira, 

Mario Augusto de Souza Nishiyama, Oziel Pires de Moraes, Pedro Correa dos Santos, 

Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, Sidnei Lara da Silva, Vanessa Valerio de 

Almeida Silva, Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson Roberto Margarido. Ausência 

de: Laercio Lopes e Marcio Nunes da Cruz. Havendo número regimental e invocando a 

proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. 

Realizada a leitura da Bíblia pela vereadora Débora Marcondes. Executado o Hino de 

Itapeva. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 69ª Sessão 

Ordinária realizada em 31 de outubro, foi aprovada. Correspondências recebidas: 

Ofício de Correios - Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos: resposta - 

Requerimento 572/2019 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer a Empresa 

Brasileira de Correios e telégrafos (EBTC), para que informe a possibilidade em 

designar carteiro para o Bairro do Kantian. Ofício de Governo do Estado de São Paulo: 

resposta - Requerimento 591/2019 - Vanessa Valerio de Almeida Silva - Requer ao 

Secretário de Transportes do Estado de São Paulo, que informe a possibilidade de 

providenciar as devidas sinalizações como: pintura de solo e placas indicativas de 

velocidades permitidas na Vicinal Faustino Daniel da Silva, Itapeva/SP. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Indicação 503/2019 - Oziel Pires de Moraes 

- Indica a construção de um calçadão na Rua Ernesto de Camargo, iniciando na altura 

da rua Quintino Bocaiuva até a rua Dr. Ricardo Watherly. Ofício de Prefeitura Municipal 

de Itapeva: resposta - Requerimento 803/2019 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - 

Requer ao Senhor Prefeito, junto ao Senhor Marco André Ferreira D’Oliveira, Secretário 

Municipal de Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente, informações se está no 

cronograma de obras a pavimentação ou lajotamento da Rua Maria de Lima, no Jardim 

Grajaú. PROPOSITURAS - Projeto de Decreto Legislativo: 12/2019 - Vereador Oziel 

Pires de Moraes - Concede Comenda Antônio Furquim Pedroso da Ordem e do Mérito 

de Itapeva ao Sr.  Luiz Américo Gomes. 13/2019 - Vereador Oziel Pires de Moraes - 

Concede Título de Cidadania Itapevense ao Sr.  Silvio Amaral Soares. Requerimento: 

850/2019 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Requer ao Senhor Prefeito Municipal no 

sentido de esclarecer a esta Casa quais providências administrativas estão sendo 

adotadas para que sejam iniciadas as Modernização do Campo Municipal (Reforma e 

ampliação). Recurso de R$ 1 Milhão de reais conquistado pelo deputado Guilherme 
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Mussi, junto ao Ministério do Esporte. 851/2019 - Vereador Jeferson Modesto Silva - 

Requer ao Senhor Prefeito Municipal no sentido de esclarecer a esta Casa em qual 

departamento se encontra a Van que conseguimos com deputado federal Guilherme 

Mussi, junto ao Ministério da Saúde no valor de R$ 190.000,00. Pago em 29/05/18 - 

Ordem Bancária 827154. 853/2019 - Vereadora Vanessa Valerio de Almeida Silva - 

Requer ao Prefeito para que junto ao setor competente informe a possibilidade de 

extensão de rede esgoto no bairro Boa Vista. 854/2019 - Vereador Joao Antonio de 

Oliveira - Requer ao Prefeito Municipal para que informe a data prevista construção do 

playground na Praça Maria de Lourdes Camargo no Parque Longa Vida, conforme 

emenda parlamentar deste vereador. 855/2019 - Vereadora Débora Marcondes Silva 

Ferraresi - Requer ao Sr. Prefeito que, junto ao DD. Secretário da Educação, informe 

conforme planilha, os dados de professores, diretores e coordenadores que não estão 

em sala de aula ou exercendo sua função de origem, designado em outras funções ou 

atividades. 856/2019 - Vereador Pedro Correa dos Santos - Requer ao Sr. Prefeito 

Municipal, para que informe sobre o andamento das obras de pavimentação da estrada 

de acesso ao Bº Kantian, trecho compreendido entre a rotatória do Jd Bela Vista até 

encontrar com a R. Nagibe Rodrigues de Almeida. 857/2019 - Vereador Pedro Correa 

dos Santos - Requer ao Sr. Prefeito, solicitando informações sobre a data prevista para 

efetuar a extensão da iluminação pública na R. Itatiba, na altura da rotatória da São 

Camilo até a entrada da V. Boava. 858/2019 - Vereador Mario Augusto de Souza 

Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito, para que informe sobre a possibilidade de realizar 

um festival de música com apresentação de músicos, duplas e bandas de Itapeva, 

voltado para o público jovem, aproveitando o espaço da Praça de Eventos “Zico 

Campolim” ou o Pilão D´água. 859/2019 - Vereador Mario Augusto de Souza Nishiyama 

- Requer ao Sr. Prefeito, para que encaminhe para essa Casa de Leis, a relação de 

todos os médicos que atendem na rede pública município, através de concurso público 

e também através de prestação de serviço, bem como o local de trabalho e o horário de 

atendimento de cada um, inclusive durante o atendimento estendido. 860/2019 - 

Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Senhor Prefeito, nos termos 

regimentais, que junto ao setor competente informe os motivos de algumas emendas 

impositivas dessa parlamentar não serem concretizadas, tendo no ano de 2018 e outras 

neste ano. 861/2019 - Vereador Edivaldo Alves Santana - Requer ao Sr. Prefeito que 

seja analisado a possibilidade do valor destinado ao pagamento do vale transporte dos 

servidores públicos para que seja pago através de pecúnia diretamente em folha de 

pagamento. 862/2019 - Vereador Edivaldo Alves Santana - Requer ao Sr. Prefeito 

informações para onde devem ser destinados os materiais tipo grama, terra, poda de 

árvore, etc, visto que as empresas de caçamba não estão recebendo este tipo de 
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material. 863/2019 - Vereadora Wiliana Cristina da Silva de Souza - Requer que seja 

providenciada uma lixeira comunitária modelo gaiola ou container, para ser colocada na 

avenida central e também próximo à Praça do Bairro do Pacova. Indicação: 566/2019 

- Vereador Rodrigo Tassinari - Indica a instalação de lixeiras externas, tipo containers 

em locais estratégicos dos bairros Jardim Maringá, Parque São Jorge e Vila Aparecida. 

575/2019 - Vereadora Vanessa Valerio de Almeida Silva - Indica a manutenção ou a 

troca da ponte e a extensão de iluminação pública no bairro banco da terra, Distrito do 

Guarizinho. 576/2019 - Vereador Rodrigo Tassinari - Indica que seja colocado em 

prática o Projeto de Lei nº 4.067/2017 que institui no Calendário Oficial do Município o 

mês Novembro Azul, incluindo, nas ações previstas, uma campanha expressiva nos 

postos de saúde, com folhetos e palestras para conscientização do câncer de próstata. 

577/2019 - Vereador Sidnei Lara da Silva - Indica a limpeza de terreno da Prefeitura e 

calçadas próximas, situadas na Rua Engenheiro Newton Marczuk, Conjunto 

Habitacional Emílio de La Rua, Itapeva - SP - CEP 18411511. 578/2019 - Vereador 

Sidnei Lara da Silva - Indica a instalação da tabela de basquete para a pratica do esporte 

na Quadra Poliesportiva Osvaldo Antonio Santos, localizada na Cohab Tancredo Neves. 

579/2019 - Vereador Joao Antonio de Oliveira - Indica a colocação de dois postes 

intermediários e luminárias na estrada secundaria entre a Chácara Torresilha e do Sr. 

Israel Ponta Grossa, no Bairro Taquari Guaçu. 580/2019 - Vereador Sebastiao Jose de 

Souza - Indica a limpeza e capinagem em toda extensão do canteiro da Av. Higino 

Marques próximo o bairro Cidade Jardim. 581/2019 - Vereador Sebastiao Jose de Souza 

- Indica o corte de grama e limpeza e capinagem da Praça Clara Golob Fecetti no 

Conjunto Habitacional São Camilo. 582/2019 - Vereador Wilson Roberto Margarido - 

Indica poda de arvores em frente a escola municipal Profº Celso Duch Villar, situado a 

Rua: Antônio Carlos Veiga, Vila Ribas. 583/2019 - Vereador Wilson Roberto Margarido 

- Indica efetuar alargamento e reparos na estrada municipal de acesso ao Bairro Mato 

Dentro. 584/2019 - Vereadora Wiliana Cristina da Silva de Souza - Indica a manutenção 

no campo de futebol da Vila Santa Maria. A Presidência encaminha os Requerimentos 

e Indicações à Secretaria Administrativa para as providências de costume. TRIBUNA 

DO POVO – Orador: BENEDITO GIMENEZ. Assunto: Agradecimento pelas emendas 

parlamentares destinadas à Entidade Mãe da Vida. Com a palavra, agradece os 

colaboradores, apoiadores e divulga o trabalho da Comunidade Terapêutica Mãe da 

Vida. Discorre sobre as emendas parlamentares que receberam ao longo dos anos. 

Explana sobre o início do trabalho prestado pela entidade, desde os primeiros 

colaboradores e idealizadores do projeto. Ressalta a época do primeiro convênio com o 

Executivo, aprovado pelo Legislativo, de acordo com os trâmites formais. Comenta 

sobre colaboradora da entidade que muito ajudou ao longo dos anos, a qual também foi 
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assistida pela instituição. Agradece os vereadores pelo auxílio prestado através de 

emendas. Faz entrega de placas comemorativas aos vereadores através dos assistidos 

pela entidade. Fala do senhor Ednelson que muito ajudou a entidade. Presidente Oziel 

diz conhecer o trabalho realizado pela entidade e parabeniza-os. TEMA LIVRE – Faz 

uso da Tribuna o vereador Marinho Nishiyama – destaca o trabalho da Mãe da Vida e 

diz que conhece bem a entidade e o trabalho realizado. Fala seu requerimento ao 

Executivo solicitando que seja realizado festival de música com artistas da região, 

voltado ao público jovem. Relata a colocação de rede de proteção na quadra da praça 

de Eventos Zico Campolim. Pede que conste em Ata voto de pesar pelo falecimento da 

senhora Lilian Loureiro, ocorrido no dia 2. Faz uso da Tribuna a vereadora Débora 

Marcondes – comenta sobre o trabalho da Mãe da Vida, fala de projeto que 

desenvolveu junto com a seu pai há muito tempo para esta entidade. Fala sobre a 

importância do senhor Ednelson para a instituição. Discorre sobre emendas 

parlamentares e a gratidão da instituição por isso. Explana acerca da Lei Orgânica 

Municipal, citando artigo que regulamenta o número de faltas às Sessões, em referência 

a sua proposta de emenda à LOM, sobre esse tema. Comenta sobre a jornada de 

trabalho de vereadores e funcionários e o número de faltas permitidas. Aparte ver. 

Wiliana – fala sobre questionamento acerca das faltas, se teria de solicitar à Presidência 

da Casa em caso de viagens. Continua ver. Débora – fala que acredita que a solicitação 

do veículo já seria uma justificativa, em função da formalidade para isso. Faz uso da 

Tribuna o vereador Rodrigo Tassinari – destaca o trabalho da Mãe da Vida, 

ressaltando a dedicação da diretoria, através do senhor Gimenez e do Ednelson. Fala 

das vidas que são transformadas através do trabalho da entidade. Fala do projeto que 

será votado sobre a CIA – Carteira de Identificação do Autista, destacando a relevância 

do tema. Faz uso da Tribuna o vereador Edivaldo Negão – parabeniza o senhor 

Gimenez e o Ednelson pelo trabalho e se prontifica a ajudar sempre. Relata sua visita à 

região da Caputera, Amarela Velha, na qual passou pelo Jaó, onde constatou que havia 

mato tomando conta do PSF e outras localidades, que a população clama por melhorias. 

Relata visita à escola Carlinda Gomes, verificando situação de ônibus de transporte de 

alunos deteriorado. Na Sanbra, constatou situação igual, referente a transporte de 

alunos. Explana que continuará o trabalho de fiscalização, sobre a CEI dos transportes. 

Explica que o ônibus que encontrou na Carlinda foi o mesmo utilizado no transporte para 

as festividades do servidor público no Pilão D’água. Faz uso da Tribuna o vereador 

Margarido – destaca a importância do trabalho da entidade Mãe da Vida. Fala do 

compromisso do senhor Gimenez para conduzir o trabalho social realizado em prol de 

muitas vidas. Relata sobre visita e contato que teve com um assistido pela entidade em 

determinada ocasião. Fala sobre o projeto do vale-remédio que foi aprovado 
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recentemente, de sua importância social, em confronto com a situação detectada pela 

CEI dos remédios; comenta sobre a possibilidade de o prefeito vetar esse projeto, que 

devem rejeitar o veto em função da causa social. Faz uso da Tribuna o vereador Tião 

do Táxi – comenta sobre a importância do trabalho social realizado pela Mãe da Vida e 

da dedicação e comprometimento da direção através do senhor Gimenez, do Ednelson 

e toda equipe. Destaca a importância das emendas parlamentares para auxiliar esse 

segmento no desenvolvimento de suas atividades. Fala sobre as dificuldades que as 

famílias enfrentam ao verem seus entes na dependência do álcool e outras substâncias. 

Explana sobre a possibilidade de implantação de feira livre na região do Kantian e Bela 

Vista. Fala que o projeto do vale-remédio seria inconstitucional, que seria de iniciativa 

do Executivo tal propositura; comenta sobre trâmites e critérios legais para aquisição de 

remédios via licitação ou compra emergencial. Explana que entregará votos de 

congratulações à dupla Deni e Darcio após a sessão. Faz uso da Tribuna o vereador 

Toni do Cofesa – parabeniza o trabalho realizado pela Mãe da Vida, agradecendo e 

destacando sua direção. Relata sua experiência com funcionário que teve problemas de 

alcoolismo, que foi acolhido por essa instituição. Fala sobre a destinação de emenda 

parlamentar para entidades do terceiro setor. Aparte ver. Jé – explana que além das 

emendas dos vereadores, o deputado Mussi também já destinou emendas à Mãe da 

Vida conforme sua solicitação. Continua ver. Toni – Parabeniza o senhor Gumercindo 

da Rede Cofesa pelos seus 93 anos. Sobre gasto de dinheiro público, afirma que o vale-

remédio é apenas uma alternativa em caso de falta de medicação específica; indaga 

sobre funcionários pintando guias próximo a loteamento particular. Fala sobre seu 

projeto que revoga a lei da grama, a qual espera que esteja em votação na próxima 

segunda e pede voto favorável. ORDEM DO DIA. Leitura de Projeto de Lei 154/2019 - 

Luiz Antonio Hussne Cavani - Institui a Carteira de Identificação do Autista (CIA), no 

Âmbito do Município de Itapeva. Colocado em primeira discussão e votação, foi 

aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 156/2019 - Marcio Nunes da Cruz 

(subscrito pela vereadora Débora) - Declara de utilidade pública a Associação Banda 

Marcial Paineira Bicentenária de Itapeva (ABPI). Colocado em primeira discussão e 

votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 156/2019 - Marcio Nunes 

da Cruz - Declara de utilidade pública a Associação Banda Marcial Paineira Bicentenária 

de Itapeva (ABPI). Colocado em primeira discussão e votação, foi aprovado por todos. 

Leitura de Projeto de Lei 160/2019 - Luiz Antonio Hussne Cavani - Autoriza abertura 

de Crédito Adicional Especial no Orçamento do corrente exercício. Colocado em 

primeira discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 

165/2019 - Wiliana Cristina da Silva de Souza - Institui no âmbito do município de Itapeva 

a “Semana Municipal do Uso Racional de Medicamentos”. Colocado em primeira 
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discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 169/2019 - 

Luiz Antonio Hussne Cavani - Dispõe sobre a criação de cargo em provimento efetivo 

de Fisioterapeuta para atender as necessidades do Município de Itapeva/SP. Colocado 

em primeira discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de 

Decreto Legislativo 12/2019 - Oziel Pires de Moraes - Concede Comenda Antônio 

Furquim Pedroso da Ordem e do Mérito de Itapeva ao Sr. Luiz Américo Gomes. 

Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto 

de Decreto Legislativo 13/2019 - Oziel Pires de Moraes - Concede Título de Cidadania 

Itapevense ao Sr.  Silvio Amaral Soares. Colocado em discussão e votação únicas, foi 

aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO – Em 2ª d/v os projetos de 

lei 154, 156, 160, 165 e 169/2019. EXPLICAÇÃO PESSOAL – Com a palavra a 

vereadora Débora Marcondes – fala sobre sua proposta de emenda à LOM, a respeito 

do número de faltas de vereadores às Sessões, sugerindo que seja feito emenda da 

Comissão para regulamentar, se for o caso. Afirma que se o prefeito vetar o projeto do 

vale-remédio será uma grande insensibilidade com a população. Comenta sobre as 

aquisições de medicamentos pelo Executivo. Relata situação do PSF da Vila São 

Camilo que está com obras paradas, causando transtornos aos usuários; sugere que 

seja alugada casa para instalar o PSF. Explana que a Secretaria de Saúde não atende 

seus casos; que ela nem assinou o requerimento do vereador Marinho pedindo a troca 

da Secretária. Diz que cobrará sempre em prol da população, ainda que ela não seja 

atendida. Relata que algumas emedas dela de 2017 da Saúde não foram pagas. Aparte 

ver. Jé – diz que os vereadores tem prerrogativa de convocar secretários para 

prestarem esclarecimentos em Plenário. Continua ver. Débora – diz que prefere que, 

inicialmente, a Secretaria seja convidada. Nada mais havendo a tratar a Presidência 

convoca os vereadores para a 13ª Sessão Extraordinária a ser realizada em seguida e 

invocando a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão e, 

mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa 

Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 4 de novembro de 2019. 

 

 

OZIEL PIRES DE MORAES 

PRESIDENTE 

 

 

          VANESSA GUARI                                           MARCIO SUPERVISOR 

          1º SECRETÁRIO                                                   2º SECRETÁRIO 


